

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 109 (13.706)

Цена в розницу – свободная

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ШАВКАТА МИРЗИЁЕВА НА ЗАСЕДАНИИ СОВЕТА ГЛАВ ГОСУДАРСТВ-ЧЛЕНОВ ШАНХАЙСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ СОТРУДНИЧЕСТВА В РАСШИРЕННОМ СОСТАВЕ

(г. Циндао, КНР, 10 июня 2018 года)

Уважаемый господин Си Цзиньпин! Уважаемые главы государств! Участники заседания!

От имени делегации Республики Узбекистан приветствую всех участников Саммита и выражаю искреннюю признательность Председателю Китайской Народной Республики господину Си Цзиньпину за теплый прием и прекрасную организацию нашей встречи. Наши китайские партнеры в период председательства в Шанхайской организации сотрудничества провели очень плодотворную и успешную работу.

Одним из важных ее результатов является принимаемый сегодня План действий по реализации Договора о долгосрочном добрососедстве, дружбе и сотрудничестве государств-членов ШОС.

Наш Саммит в прекрасном городе Циндао войдет в историю как первая встреча лидеров «шанхайской восьмерки».

Это глубоко символично, ведь именно число «8» у китайского народа обозначает удачу и процветание.

Наша Организация стала больше сразу на полтора миллиарда человек, значительно расширился ее экономический и интеллектуальный потенциал.

Подчеркну, что участие в деятельности ШОС в качестве полноправных членов таких держав, как Индия и Пакистан, открывает совершенно новые возможности для дальнейшего развития и углубления полномасштабного сотрудничества.

При этом усиливается роль нашей Организации как важного механизма формирования региональной и глобальной политики, обеспечения безопасности и устойчивого развития Евразийского континента.

Мы твердо убеждены в дальнейшем успешном развитии ШОС.

Уважаемые участники заседания!

Одним из ключевых факторов достижения основных целей нашей Организации и решения стоящих перед ней задач являются стабильность и процветание Центральной Азии.

В этой связи с огромным удовлетворением хотел бы отметить формирование в регионе совершенно новой политической атмосферы.

За короткое время нам удалось существенно продвинуться вперед в конструктивном решении острых региональных проблем, включая вопросы границ, торговли, транспорта и водопользования.

Вместе с тем важным условием обеспечения региональной безопасности остаются достижение мира в Афганистане, содействие его социально-экономическому развитию.

Главным итогом Международной конференции по Афганистану, недавно проведенной в Ташкенте при вашей поддержке, стал консолидированный призыв ко всем сторонам конфликта о скорейшем начале мирных переговоров без предварительных условий.

Уверен, что в рамках Контактной группы «ШОС – Афганистан» мы способны внести весомый вклад в обеспечение мирного развития Афганистана.

Уважаемые главы делегаций!

Мы уже многого достигли в рамках ШОС. Вместе с тем у нас огромный незадействованный потенциал партнерства в рамках Организации.

В этой связи предлагаю сосредоточить наше внимание на следующих вопросах.

Первое и, пожалуй, самое главное – формирование у населения, особенно молодого поколения, устойчивого иммунитета к идеологии терроризма и экстремизма.

Этому будет способствовать принятие Совместного обращения глав государств ШОС к молодежи и Программы действий по его реализации. Мы признательны всем сторонам за поддержку этой инициативы.

Надеемся, что настоящим «локомотивом» в реализации этой Программы станет Молодежный совет ШОС, в деятельности которого Узбекистан будет принимать самое активное участие.

Предлагаю также объединить наши усилия по разработке и принятию Международной конвенции ООН о правах молодежи.

Второе, расширение торгово-экономического сотрудничества и усиление кооперации.

С начала этого года объем торговли Узбекистана с государствами ШОС, наблюдателями и партнерами вырос более чем на треть.

По нашему мнению, для обеспечения дальнейшего роста товарооборота важно упростить процедуры экспортно-импортных операций.

Мы также выступаем за формирование агропромышленных кластеров на основе принципов государственно-частного партнерства.

Третье, стратегическая задача – эффективное использование транспортно-транзитного потенциала пространства ШОС.

Считаем, что в рамках инициативы «Один пояс, один путь» актуальна реализация межрегиональных транспортных проектов: нам нужны новые кратчайшие маршруты до крупнейших мировых рынков.

Узбекистан выступает за строительство железнодорожных линий Мазари-Шариф – Герат, Китай – Кыргызстан – Узбекистан.

Именно в этих целях в Узбекистане планируется провести первую встречу руководителей железнодорожных администраций государств-членов ШОС.

Кроме того, предлагаем рассмотреть возможность учреждения Международной транспортно-логистической ассоциации ШОС.

Четвертое, мы призываем объединить усилия для совместной реализации инновационных программ и проектов.

Наше партнерство должно быть нацелено на развитие и широкое внедрение высоких технологий, цифровой экономики, альтернативной энергетики и современной медицины.

Предлагаем ежегодно проводить Форум информационных технологий и инновационного развития с участием правительств и деловых кругов стран ШОС.

Пятое, считаем целесообразным и весьма актуальным установление практического сотрудничества с Всемирной туристской организацией.

Узбекская сторона предлагает совместно усилиями реализовать идею по созданию в городе Самарканде – на исторической перекрестке цивилизаций – Университета туризма «Шелковый путь».

Здесь могли бы преподавать лучшие специалисты в сфере туризма и проходить обучение студенты из всех наших стран.

Уважаемые друзья!

Выражаю искреннюю признательность за Вашу поддержку кандидатуры Владимира Имамовича Норова на пост Генерального секретаря ШОС.

В заключение позвольте еще раз сердечно поблагодарить Председателя Китайской Народной Республики господина Си Цзиньпина за его личный вклад в успешное проведение исторического Саммита в Циндао.

Поздравляю Президента Кыргызской Республики Сооранбая Шариповича Жээнбекова с принятием председательства в ШОС и желаю ему больших успехов в выполнении этой почетной и ответственной миссии.

Благодарю за внимание.

ВЗАИМОДОВЕРИЕ И ВЗАИМОВЫГОДА – ОСНОВА ВСЕОБЩИХ УСПЕХОВ

Как сообщалось ранее, Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 8–10 июня принял участие в 18-м заседании Совета глав государств Шанхайской организации сотрудничества в китайском городе Циндао.

В рамках саммита 9 июня лидеры стран-участниц ШОС провели ряд двусторонних и многосторонних встреч, обсудили актуальные вопросы региональной и международной повестки.

Основные мероприятия саммита состоялись 10 июня. Сначала главы государств провели встречу в узком составе.

В заседании, которое вел Председатель Китайской Народной Республики Си Цзиньпин, приняли участие Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев, Премьер-министр Республики Индия Нарендра Моди, Президент Республики Казахстан Нурсултан Назарбаев, Президент Кыргызской Республики Сооранбай Жээнбеков, Президент Исламской Республики Пакистан Мумунун Хусейн, Президент Российской Федерации Владимир Путин, Президент Республики Таджикистан Эмомали Рахмон.

На заседании обсуждены также актуальные вопросы, как все-

стороннее развитие связей, расширение экономического и инвестиционного партнерства между странами-участницами ШОС, активизация взаимодействия в сферах инноваций, высоких технологий и транспортных коммуникаций, охраны окружающей среды.

Главы государств отметили плодотворную и успешную деятельность Китая в период председательства в ШОС, подчеркнули, что за последний год было проведено более ста мероприятий с участием руководителей различных министерств и ведомств государств-членов, в их ходе достигнуты важные результаты.

На заседании Совета в расширенном составе наряду с лидерами государств-членов приняли участие главы делегаций стран со статусом наблюдателя и партнера по диалогу, а также международных организаций.

(Окончание на 2-й стр.)

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ ПО ИТОГАМ ЗАСЕДАНИЯ СОВЕТА ГЛАВ ГОСУДАРСТВ-ЧЛЕНОВ ШАНХАЙСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ СОТРУДНИЧЕСТВА

(г. Циндао, 9–10 июня 2018 года)

9–10 июня 2018 года в городе Циндао состоялось заседание Совета глав государств-членов Шанхайской организации сотрудничества.

В нем приняли участие Премьер-министр Республики Индии Н. Моди, Президент Республики Казахстан Н. Назарбаев, Председатель Китайской Народной Республики Си Цзиньпин, Президент Кыргызской Республики С. Жээнбеков, Президент Исламской Республики Пакистан М. Хусейн, Президент Российской Федерации В. Путин, Президент Республики Таджикистан Э. Рахмон и Президент Республики Узбекистан Ш. Мирзиёев.

(Окончание на 2-й стр.)

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан О ПРАЗДНОВАНИИ РАМАЗАН ХАЙИТА

В целях достойного празднования Рамазан хайита, являющегося неотъемлемой частью духовной жизни, национальных ценностей и традиций нашего народа, отражающего гуманистическую суть нашей священной религии ислам, утверждения в обществе атмосферы взаимного уважения, милосердия, доброты, щедрости и благодарности, воспитания молодежи на основе этих высоких человеческих качеств:

1. Принимая во внимание решение Управления мусульман Узбекистана о совпадении в 2018 году первого дня Рамазан хайита с 15 июня (пятницей), а также в соответствии с Указом Президента Республики Узбекистан от 28 декабря 2017 года №УП-5290 «Об установлении дополнительных нерабочих дней в период празднования официальных дат и переносе выходных дней в 2018 году», первые три дня Рамазан хайита – 15–17 июня 2018 года широко отметить в стране как праздник.

2. Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей и города Ташкента совместно с Фондом по социальной поддержке ветеранов Узбекистана «Нуроний», Республиканским советом по координации деятельности органов самоуправления граждан и другими общественными структурами организовано и на высоком уровне, в соответствии с национальными и религиозными ценностями нашего народа осуществить необходимые мероприятия в связи с проведением Рамазан хайита на местах.

3. Рекомендовать Национальной телерадиокомпании Узбекистана, Национальному информационному агентству Узбекистана и другим средствам массовой информации широко освещать мероприятия, связанные с празднованием Рамазан хайита.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан А. Н. Арипова.

Президент Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент, 11 июня 2018 года.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан ОБ ОРГАНИЗАЦИОННЫХ МЕРАХ ПО СТИМУЛИРОВАНИЮ ОБЕСПЕЧЕНИЯ ЗАНЯТОСТИ СОЦИАЛЬНО УЯЗВИМЫХ СЛОЕВ НАСЕЛЕНИЯ

В стране реализуется ряд практических мер по государственной поддержке нуждающихся в социальной защите слоев населения, в том числе семей с низким уровнем дохода, желающих заниматься трудовой деятельностью.

В частности, семьи, проживающие в тяжелых социально-бытовых условиях, обеспечиваются доступным жильем, им оказывается безвозмездная помощь в получении медицинских услуг, закупке бытовой техники и домашних животных, а также предусмотрена система льготного налогообложения и кредитования производителей изделий и инвентаря для лиц с инвалидностью и организаций, обеспечивающих их занятость.

Вместе с тем проведенный анализ показал, что не в полной мере используются возможности общественных объединений лиц с инвалидностью и субъектов предпринимательства в вовлечении в трудовую деятельность социально уязвимых слоев населения, в том числе лиц с инвалидностью.

В целях повышения благосостояния социально уязвимых слоев населения, улучшения условий их жизни, а также реализации основных направлений дальнейшего совершенствования сис-

темы государственной поддержки лиц с инвалидностью в соответствии с Указом Президента Республики Узбекистан от 1 декабря 2017 года №УП-5270 «О мерах по кардинальному совершенствованию системы государственной поддержки лиц с инвалидностью»:

1. Предоставить с 1 августа 2018 года отдельным категориям субъектов предпринимательства согласно приложению №1 следующие льготы и преференции:

преимущественное право на заключение контракта по результатам проведенных конкурсных торгов по реализации объектов государственной собственности по «нулевой» выкупной стоимости с условием принятия покупателем инвестиционных и социальных обязательств при равенстве представленных им предложений с предложениями других участников конкурсных торгов;

установление арендной платы за объект государственной собственности в размере 50 процентов от минимального размера ставки арендной платы за данный объект.

Министерству финансов совместно с Государственным налоговым комитетом Республики

Узбекистан и другими заинтересованными министерствами и ведомствами в месячный срок разработать и по согласованию с Национальным агентством проектного управления при Президенте Республики Узбекистан в установленном порядке утвердить порядок применения льгот и преференций, предусмотренных настоящим пунктом.

2. Рекомендовать коммерческим банкам выделять кредиты отдельным категориям субъектов предпринимательства, указанным в приложении №1, сроком:

до 18 месяцев с трехмесячным льготным периодом для пополнения оборотного капитала;

на 3 года с шестимесячным льготным периодом на приобретение оборудования и расходных материалов.

Государственному фонду поддержки развития предпринимательской деятельности при Кабинете Министров Республики Узбекистан предоставлять компенсации по уплате процентов и поручительство по обеспечению обязательств по кредитам, предусмотренным настоящим пунктом.

(Окончание на 3-й стр.)

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ ПО ИТОГАМ ЗАСЕДАНИЯ СОВЕТА ГЛАВ ГОСУДАРСТВ- ЧЛЕНОВ ШАНХАЙСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ СОТРУДНИЧЕСТВА

(г. Циндао, 9–10 июня 2018 года)

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Председательствовал на заседании Председатель Китайской Народной Республики Си Цзиньпин.

В заседании участвовали Генеральный секретарь ШОС Р. Алимов и Директор Исполнительного комитета Региональной антитеррористической структуры (РАТС) ШОС Е. Сысов.

В мероприятии приняли участие Президент Исламской Республики Афганистан А. Гани, Президент Республики Беларусь А. Лукашенко, Президент Исламской Республики Иран Х. Рухани, Президент Монголии Х. Баттулга, а также первый заместитель Генерального секретаря Организации Объединенных Наций А. Мохаммед, Генеральный секретарь Ассоциации государств Юго-Восточной Азии Лим Джок Хой, Исполнительный секретарь Содружества Независимых Государств С. Лебедев, Генеральный секретарь Организации Договора о коллективной безопасности Ю. Хачатуров, Исполнительный директор Совещания по взаимодействию и мерам доверия в Азии Гун Цзяньвэй, Председатель Коллегии Евразийской экономической комиссии Т. Саркисян, вице-президент Всемирного банка В. Квава, директор департамента Международного валютного фонда Ли Чан Ён.

Руководители государств-членов рассмотрели ход реализации итогов Астанинского саммита 2017 года и первоочередные задачи дальнейшего развития ШОС в контексте текущих процессов в мировой политике и экономике. Согласованные позиции сторон отражены в принятой Циндаоской декларации.

Констатировано, что государства-члены, твердо придерживаясь целей и принципов Хартии ШОС и следуя «шанхайскому духу», поступательно решают задачи, определенные в Стратегии развития ШОС до 2025 года. Отмечено, что ШОС сегодня утвердилась в качестве уникального, влиятельного и авторитетного регионального объединения, потенциал которого заметно возрос со вступлением в Организацию Индии и Пакистана.

Подтверждено намерение продолжить укрепление практического взаимодействия в области политики, безопасности, торговли и экономики, в том числе финансовой, инвестиционной, транспортной, энергетической, сельскохозяйственной, а также культурно-гуманитарных связей. Одобрен План действий на 2018–2022 годы по реализации положений Договора о долгосрочном добрососедстве, дружбе и сотрудничестве государств-членов ШОС.

В контексте обмена мнениями по актуальной международной и региональной проблематике подчеркнута необходимость наращивания совместных усилий в обеспечении безопасности и стабильности на пространстве ШОС, а также в содействии формированию международных отношений нового типа и общего видения идеи создания сообщества единой судьбы человечества.

Государства-члены последовательно выступают за урегулирование ситуации в Афганистане, Сирии, на Ближнем Востоке и Корейском полуострове и других региональных конфликтов в рамках общепризнанных норм и принципов международного права. Отмечена важность устойчивой реализации Совместного всеобъемлющего плана действий по урегулированию ситуации вокруг иранской ядерной программы.

Государства-члены подтверждают твердую поддержку усилиям ООН по обеспечению международного мира и безопасности. Они отметили необходимость консенсуса по вопросу о принятии Всеобъемлющей конвенции ООН против международного терроризма, а также инициативу Республики Казахстан по продвижению на площадке ООН Кодекса поведения по достижению мира, свободного от терроризма.

Руководители государств-членов отметили намерения Кыргызской Республики и Республики Таджикистан выдвинуть свои кандидатуры в непостоянные члены СБ ООН.

Неизменной остается скоординированная линия ШОС на эффективную борьбу с вызовами и угрозами безопасности. Продвижению практического взаимодействия в этой сфере будет способствовать принятая Программа сотрудничества государств-членов ШОС в противодействии терроризму, сепаратизму и экстремизму на 2019–2021 годы. Особая роль в ее выполнении отводится РАТС ШОС.

Дана высокая оценка итогам Международной конференции по вопросам противодействия терроризму и экстремизму (г. Душанбе, 3–4 мая 2018 года), ставшей важной платформой для взаимодействия сторон по указанным направлениям.

Руководители государств-членов выступают за налаживание комплексной работы по духовно-нравственному воспитанию молодого поколения и предупреждению его вовлечения в деструктивную деятельность. В этой связи приняты Совместное обращение к молодежи и Программа действий по выполнению его положений, поддержана инициатива Республики Узбекистан о принятии специальной резолюции Генеральной Ассамблеи ООН «Проведение и религиозная толерантность».

Государства-члены будут и далее продвигать сотрудничество в борьбе с незаконным оборотом наркотиков на основе Антинаркотической стратегии ШОС на 2018–2023 годы и Программы действий по ее выполнению, а также Концепции ШОС по профилактике злоупотребления наркотическими средствами и психотропными веществами.

ШОС продолжит вносить вклад в выстраивание широкого и взаимовыгодного сотрудничества в сфере обеспечения информационной безопасности, выработку универсальных международных правил, норм и принципов ответственного поведения государств в информационном пространстве.

Подтверждена приверженность государств-членов ШОС центральной роли ООН в продвижении реализации Глобальной повестки дня в области устойчивого развития. Подчеркнута важность совершенствования архитектуры глобального экономического управления, последовательного укрепления и развития многосторонней торговой системы, ядром которой является Всемирная торговая организация, в интересах формирования мировой экономики открытого типа.

ШОС стремится к созданию благоприятных условий для торговли и инвестиций, определению совместных подходов к решению задач по упрощению процедур торговли, стимулированию электронной торговли, развитию индустрии услуг и торговли услугами. Будут продолжены усилия по поддержке микро-, малого и среднего предпринимательства, продвижению сотрудничества в сфере транспорта, энергетики и сельского хозяйства.

Поддержана инициатива о проведении в Узбекистане первой встречи руководителей железнодорожных администраций государств-членов ШОС. В целях усиления внимания к проблемам экологии государства-члены приняли Концепцию сотрудничества в области охраны окружающей среды. Продолжена работа над проектом Программы сотрудничества государств-членов ШОС по продовольственной безопасности.

Дана высокая оценка инициативе Республики Таджикистан о Международном десятилетии действий «Вода для устойчивого развития, 2018–2028 годы» и проведении под эгидой ООН Международной конференции высокого уровня по этой теме (г. Душанбе, 20–22 июня 2018 года).

Республика Казахстан, Кыргызская Республика, Исламская Республика Пакистан, Российская Федерация, Республика Таджикистан и Республика Узбекистан подтвердили поддержку инициативы Китайской Народной Республики «Один пояс, один путь», отметили усилия по совместной ее реализации, в том числе по сопряжению строительства Евразийского экономического союза и «Один пояс, один путь».

Руководители государств-членов выступают за использование потенциала стран региона, международных организаций и многосторонних объединений в целях формирования на пространстве ШОС широкого, открытого, взаимовыгодного и равноправного партнерства.

Развитию межрегионального сотрудничества будет способствовать создание в ШОС Форума глав регионов. Отмечено намерение провести первое заседание Форума в 2018 году в г. Челябинске (Российская Федерация).

Будут продолжены усилия по раскрытию в полном объеме потенциала Делового совета ШОС и Межбанковского объединения ШОС.

Подтверждена позиция в пользу дальнейшего укрепления практического сотрудничества в банковско-финансовой сфере и продолжения поиска общих подходов по вопросу создания Банка развития ШОС и Фонда развития (Специального счета) ШОС.

Подчеркнута особая роль гуманитарного сотрудничества в укреплении взаимопонимания, доверия и дружбы между народами, руководители государств-членов высказались за развитие многопланового взаимодействия в сфере культуры, образования, науки и техники, а также в области здравоохранения, туризма и спорта.

Подчеркнуто стремление наращивать многопрофильное сотрудничество с государствами-наблюдателями и партнерами по диалогу ШОС, а также международными и региональными организациями.

По итогам заседания также приняты Совместное заявление глав государств об упрощении процедур торговли и Заявление глав государств о совместном противодействии угрозам эпидемий на пространстве ШОС. Подписаны План совместных действий по реализации Программы сотрудничества государств-членов ШОС в сфере туризма на период 2019–2020 годов, Меморандум о взаимопонимании по стимулированию сотрудничества в рамках ШОС в области микро-, малого и среднего предпринимательства, Регламент информационного взаимодействия круглосуточных контактных пунктов, осуществляемого с использованием каналов оперативной платформы CENsoptm RIL0-MOCKBA, Меморандум об обмене информацией о трансграничных перемещениях озоно-разрушающих веществ и опасных отходов.

Заслушаны и утверждены доклады Генерального секретаря ШОС о деятельности ШОС за прошедший год и руководителя Совета Региональной антитеррористической структуры о деятельности РАТС в 2017 году.

Совет глав государств-членов ШОС назначил В. Норова (Республика Узбекистан) Генеральным секретарем ШОС и Д. Гийсова (Республика Таджикистан) Директором Исполнительного комитета РАТС на период с 1 января 2019 года по 31 декабря 2021 года.

В период после саммита в Астане (8–9 июня 2017 г.) состоялась встреча глав правительств (премьер-министров) государств-членов (г. Сочи, 30 ноября – 1 декабря 2017 г.), встреча секретарей советов безопасности (г. Пекин, 21–22 мая 2018 г.), внеочередное и очередное заседания Совета министров иностранных дел (г. Нью-Йорк, 20 сентября 2017 г., г. Пекин, 24 апреля 2018 г.), заседания Совета национальных координаторов (г. Янчжоу, г. Москва, г. Пекин, август 2017 г. – июнь 2018 г.), Совета Региональной антитеррористической структуры (г. Пекин, 17 сентября 2017 г., г. Ташкент, 5 апреля 2018 г.), заседание руководителей пограничных служб компетентных органов (г. Дальян, 29 июня 2017 г.), совещания руководителей ведомств, занимающихся вопросами предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций (г. Чолпон-Ата, 24–25 августа 2017 г.), министров юстиции (г. Ташкент, 20 октября 2017 г.), председателей Верховных судов (г. Ташкент, 25–27 октября 2017 г., г. Пекин, 25 мая 2018 г.), глав служб, отвечающих за обеспечение санитарно-эпидемиологического благополучия (г. Сочи, 31 октября 2017 г.), министров, отвечающих за внешнеэкономическую и внешнеторговую деятельность (г. Москва, 15 ноября 2017 г.), генеральных прокуроров (г. Санкт-Петербург, 29 ноября 2017 г.), руководителей министерств и ведомств науки и техники (г. Москва, 18–21 апреля 2018 г.), Форум ШОС (г. Астана, 4–5 мая 2018 г.), встречи руководителей национальных туристских администраций (г. Ухань, 7–11 мая 2018 г.), министров обороны (г. Пекин, 24 апреля 2018 г.), министров культуры (г. Санья, 15 мая 2018 г.), руководителей компетентных органов, наделенных полномочиями по борьбе с наркотиками (г. Тяньцзинь, 17 мая 2018 г.), Форум женщин ШОС (г. Пекин, 15–17 мая 2018 г.), Форум СМИ ШОС (г. Пекин, 1 июня 2018 г.), заседания правления Делового совета ШОС (г. Пекин, 6 июня 2018 г.) и Совета Межбанковского объединения ШОС (г. Пекин, 5–7 июня 2018 г.), а также другие мероприятия на различных уровнях.

Руководители государств-членов дали высокую оценку проделанной Китайской Народной Республикой работе во время председательства в ШОС и выразили признательность китайской стороне за гостеприимство и хорошую организацию саммита в г. Циндао.

Председательство в Организации на предстоящий период переходит к Кыргызской Республике. Очередное заседание Совета глав государств-членов ШОС состоится в 2019 году в Кыргызской Республике.

ВЗАИМОДОВЕРИЕ И ВЗАИМОВЫГОДА – ОСНОВА ВСЕОБЩИХ УСПЕХОВ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Стороны обменялись мнениями по перспективным направлениям развития ШОС, важным региональным и международным проблемам. Обсуждены вопросы расширения экономического и инвестиционного партнерства, активизации сотрудничества в транспортно-коммуникационной сфере и другие аспекты многосторонней кооперации.

На заседании выступил Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев.

Главы государств утвердили директора Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан Владимира Норова на должность Генерального секретаря ШОС, представителя Таджикистана Джумахона Гиёсова – на должность директора Исполнительного комитета Региональной антитеррористической структуры ШОС.

По итогам саммита была принята Циндаоская декларация.

Главы государств также утвердили Программу сотрудничества государств-членов ШОС в противодействии терроризму, сепаратизму и экстремизму на 2019–2021 годы и План действий на 2018–2022 годы по реализации положений Договора о долгосрочном добрососедстве, дружбе и сотрудничестве государств-членов ШОС, подписали всего 17 документов.

Одним из важных событий саммита стало принятие по предложению Президента Узбекистана Совместного обращения глав государств ШОС к молодежи.

Председательство в Шанхайской организации сотрудничества перешло к Кыргызской Республике.

На встрече с представителями средств массовой информации отмечалось, что Циндаоский саммит ШОС прошел плодотворно, подписанные документы будут способствовать дальнейшему развитию организации, сближению стран и народов региона.

В целом саммит в Циндао, прошедший под лозунгом «Взаимодоверие и взаимовыгода – основа всеобщих успехов», открыл новые возможности для ШОС.

В рамках саммита ШОС Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев провел встречи с главами ряда государств.

На встрече с Президентом Российской Федерации Владимиром Путиным отмечалось, что укрепление отношений стратегического партнерства и союзничества с Россией является неизменным курсом внешней политики Узбекистана.

О нынешних темпах и масштабах двусторонних связей свидетельствует тот факт, что за последний год совершенно 70 взаимных визитов, проведена 21 межрегиональная встреча. В первом квартале текущего года объем товарооборота между нашими странами вырос более чем на 40 процентов, сказал Шавкат Мирзиёев.

После вашего прошлогоднего визита в Россию наши отношения получили новую динамику. В результате создания по вашей инициативе «зеленого коридора» объем поставок овощей и фруктов из Узбекистана вырос почти на 36 процентов. Реализуются крупные инвестиционные проекты с участием ведущих компаний России, сказал Владимир Путин.

Стороны обменялись мнениями по международным и региональным вопросам, представляющим взаимный интерес.

Президент Шавкат Мирзиёев встретился с Председателем КНР Си Цзиньпином.

Глава Китая отметил, что КНР придает большое значение полномасштабному стратегическому партнерству и многоформатному сотрудничеству с Узбекистаном.

Президент нашей страны поздравил главу Китая с успешным председательством в Шанхайской организации сотрудничества и организованным на высоком уровне Циндаоским саммитом.

Узбекско-китайские отношения последовательно развиваются по всем важным направлениям. В 2017 году товарооборот между нашими странами составил 5 миллиардов долларов.

На встрече обсуждены вопросы дальнейшего расширения взаимодействия в экономике, торговле, в области инвестиций, транспортных коммуникаций, высоких технологий и других.

Президент Шавкат Мирзиёев провел также встречу с Премьер-министром Индии Нарендрой Моди.

Глава нашего государства поздравил народ Индии со вступлением в Шанхайскую организацию сотрудничества и участием Н. Моди в Совете лидеров государств-членов ШОС в статусе полноправного члена.

Шавкат Мирзиёев отметил, что эта встреча является хорошей возможностью обсудить реализацию достигнутых ранее договоренностей и наметить перспективы сотрудничества.

Нарендра Моди выразил искреннюю благодарность за оказанную Узбекистаном поддержку в принятии Индии в ШОС полноправным членом. Подчеркнул, что это откроет новые возможности для развития сотрудничества с Узбекистаном как на двустороннем, так и региональном уровнях.

На встрече обсуждены вопросы дальнейшего расширения узбекско-индийского сотрудничества в торгово-экономической, финансовой, инвестиционной, инновационной и гуманитарной сферах. Рассмотрены возможности реализации перспективных проектов по информационным технологиям, медицине, фармацевтике, туризму и другим направлениям.

Стороны обменялись мнениями по актуальным вопросам международной политики и регионального сотрудничества.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев встретился с Президентом Исламской Республики Пакистан Мамнуном Хусейном.

Шавкат Мирзиёев поздравил Мамнуна Хусейна со вступлением Пакистана в Шанхайскую организацию сотрудничества и отметил, что это послужит дальнейшему укреплению отношений между нашими странами.

На встрече обсуждены вопросы развития сотрудничества в сферах торговли, экономики, сельского хозяйства, текстильной промышленности и других.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев в Циндао провел переговоры с Президентом Исламской Республики Афганистан Мухаммадом Ашрафом Гани.

Глава нашего государства отметил, что народ Узбекистана заинтересован в установлении стабильного мира в братском соседнем Афганистане.

Нас радует, что после прошедшей в текущем году конференции в Ташкенте во всем мире начались активные действия по урегулированию ситуации в Афганистане. Все понимают, что единственным путем достижения этого является диалог. Данная встреча – хорошая возможность обменяться мнениями по этому поводу, обсудить важные для наших стран вопросы, сказал Президент Узбекистана.

Ашраф Гани отметил активизировавшийся в последнее время политический диалог между нашими странами.

Хочу особо отметить высокие темпы реализации договоренностей, достигнутых в рамках моего визита в Узбекистан. Выражаю от имени нашего народа и правительства глубокую признательность за проведение крупного форума по Афганистану. Ваше личное внимание к данному вопросу создало условия для выработки политических решений, сказал Президент Афганистана.

На встрече обсуждены актуальные вопросы дальнейшего развития политических, торгово-экономических, транспортно-коммуникационных, культурно-гуманитарных связей между нашими странами, укрепления региональной безопасности.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев принял первого заместителя Генерального секретаря Организации Объединенных Наций г-жу Амину Мохаммед.

Глава нашего государства отметил, что за последние два года сотрудничество Узбекистана и ООН приобрело активный характер, наполнилось практическим содержанием. Отмечались регулярные визиты представительных делегаций ООН в нашу страну, последовательная реализация плана практических мер по дальнейшему развитию сотрудничества с Управлением Верховного комиссара ООН по правам человека.

Амина Мохаммед, с удовлетворением вспоминая участие Президента Узбекистана в 72-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН, высоко оценила конкретные усилия нашей страны по расширению и укреплению регионального сотрудничества, содействию в восстановлении Афганистана. Отмечалось, что прошедшая в Ташкенте конференция по Афганистану привлекла внимание всего международного сообщества к этому вопросу.

На встрече состоялся подробный обмен мнениями о ходе реализации достигнутых ранее договоренностей. Обсуждены важные направления дальнейшего сотрудничества в ходе переговоров с руководителями различных делегаций ООН.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
Президента Республики Узбекистан

ОБ ОРГАНИЗАЦИОННЫХ МЕРАХ ПО СТИМУЛИРОВАНИЮ ОБЕСПЕЧЕНИЯ ЗАНЯТОСТИ СОЦИАЛЬНО УЯЗВИМЫХ СЛОЕВ НАСЕЛЕНИЯ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

3. Установить порядок, в соответствии с которым с 1 августа 2018 года фонд оплаты труда всех работников предприятий объединений лиц с инвалидностью, у которых 50 процентов штатного персонала состоит из лиц с инвалидностью, облагается единым социальным платежом по ставке 4,7 процента с распределением суммы единого социального платежа в установленном порядке.

4. Министерству экономики Республики Узбекистан совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами в трехмесячный срок на основе глубокого изучения передового зарубежного опыта и национальной практики внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан проект соответствующего нормативно-правового акта, предусматривающий порядок и критерий определения субъектов социального предпринимательства, их прав, обязанностей и гарантий свободы деятельности.

5. Министерству здравоохранения Республики Узбекистан совместно с:

Министерством по развитию информационных технологий и коммуникаций Республики Узбекистан и заинтересованными негосударственными некоммерческими организациями в трехмесячный срок внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан предложение о создании специального веб-портала с учетом всех технических и медико-социальных возможностей для свободного пользования им лицами с инвалидностью, связующего благотворителей с благополучателями, на котором преимущественно размещаются статьи и информация об отдельных лицах, остро нуждающихся в помощи и поддержке благотворителей;

Торгово-промышленной палатой Республики Узбеки-

стан и другими заинтересованными негосударственными некоммерческими организациями проводить широкую разъяснительную работу о льготах и преференциях, предоставляемых при приеме на работу лиц с инвалидностью, а также недопущении дискриминации по признаку инвалидности, обеспечении равных условий для реализации прав, свобод и законных интересов лиц с инвалидностью и неотвратимости ответственности за их нарушение.

6. Принять предложение Общества инвалидов Узбекистана, Общества слепых Узбекистана и Общества глухих Узбекистана (далее – общественные объединения) о проведении комплексного изучения эффективности использования производственных объектов, находящихся в собственности их предприятий, а также рационального использования закрепленных за ними земельных участков.

Генеральной прокуратуре совместно с Министерством финансов, Министерством занятости и трудовых отношений Республики Узбекистан и другими заинтересованными министерствами и ведомствами:

в недельный срок создать в разрезе каждого региона республики рабочие группы по комплексному изучению эффективности использования производственных объектов и земельных участков предприятий общественных объединений в составе согласно приложению № 2;

в недельный срок утвердить график изучения эффективности использования производственных объектов и земельных участков предприятий общественных объединений, исходя из их количества в каждом районе (городе) и социально-экономической значимости;

в срок до 1 августа 2018 года обеспечить осуществление рабочими группами изучения эффективности использования производственных объектов и земельных

участков предприятий общественных объединений с принятием ими, при необходимости, мер для устранения выявленных проблем;

в срок до 1 сентября 2018 года по результатам изучения внести на утверждение в Кабинет Министров Республики Узбекистан «Дорожную карту», предусматривающую конкретные меры по улучшению состояния производственных объектов и рационального использования земельных участков предприятий общественных объединений.

7. Министерству экономики Республики Узбекистан совместно с Национальным информационным агентством Узбекистана, Национальной телерадиокомпанией Узбекистана, Советом Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятами областей и города Ташкента обеспечить широкое освещение и доведение до населения и субъектов предпринимательства сути и значения настоящего постановления.

8. Министерству экономики Республики Узбекистан совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами в двухмесячный срок внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан предложения об изменениях и дополнениях в законодательство, вытекающих из настоящего постановления.

9. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А. Н., Генерального прокурора Республики Узбекистан Муродова О. Б. и первого заместителя Государственного советника Президента Республики Узбекистан Мавлонова Б. М.

Президент Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,
11 июня 2018 года.

В Ташкенте проходит международная конференция на тему «Роль молодежи в предупреждении и противодействии насильственному экстремизму и радикализации, ведущим к терроризму».

Мероприятие организовано Сенатом Олий Мажлиса Республики Узбекистан совместно с координатором проектов Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе и ООН. В нем приняли участие делегации из США, Великобритании, Германии, Испании, Нидерландов, Латвии, России, Китая, Индии, Японии, Малайзии, Кувейта, Казахстана, Кыргызстана, Афганистана, зарубежные эксперты, а также сенаторы, депутаты, активисты Союза молодежи Узбекистана, деятели науки, журналисты.

На форуме обсуждаются политические и правовые основы борьбы с насильственным экстремизмом и радикализмом, ведущими к терроризму среди молодежи, повышение ее роли в этом процессе, усиление сотрудничества государства и гражданского общества, предупреждение пропаганды таких пороков в интернете и средствах массовой информации, а также вопросы укрепления межрегионального согласия стран Центральной Азии в сфере науки, культуры, спорта в целях предупреждения попадания представителей молодого поколения под влияние тех, кто занимается терроризмом и насильственным экстремизмом.

В настоящее время насильственный экстремизм и терроризм приводят к возникновению определенных угроз для стабильного развития и межнационального согласия в мире. А это предполагает совместные усилия для поиска путей их устранения. В этих целях в последние годы реализуется ряд проектов, создаются контактные группы.

Узбекистан рассматривает борьбу с экстремизмом и радикализмом в качестве важного условия обеспечения глобальной безопасности, является постоянным участником и инициатором этого процесса.

Президент Шавкат Мирзиёев с высокой трибуны отметил, что в основе международного терроризма и экстремизма лежат, наряду с другими факторами, невежество и нетерпимость. В этой связи неоднократно отмечал, что самой важной задачей является формирование сознания и воспитание молодежи на основе просвещения.

В частности, в сентябре 2017 года глава

нашего государства в своем выступлении на 72-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН отметил, что обеспечение условий для самореализации молодежи создает задел на пути распространения «вируса» идеологии насилия. В целях развития многостороннего сотрудничества для социальной поддержки молодежи молодого поколения, защиты его прав и интересов было предложено разработать Международную конвенцию ООН о правах молодежи.

Как отметили участники международной конференции, этот форум открывает широ-

с этим пороком путем разработки национальных программ и стратегий в разрезе регионов. В настоящее время более 15 стран разработали свои национальные программы действия. В будущем работа в данном направлении будет последовательно продолжена.

Критические ситуации, тяжелое социально-экономическое положение приводят к росту безработицы среди населения. В результате среди молодежи усиливается миграция. Это в определенной степени присуще и странам Центральной Азии.

МОЛОДЕЖЬ – ЛИДИРУЮЩАЯ СИЛА В БОРЬБЕ С ТЕРРОРИЗМОМ И ЭКСТРЕМИЗМОМ

кие возможности для совместных усилий регионального и международного масштаба в деле разработки комплексных мер в борьбе с факторами, ведущими к терроризму среди представителей подрастающего поколения.

В целях борьбы с этими факторами приняты соответствующие решения ООН, ОБСЕ и ряда других международных организаций. В этих документах предусмотрено внедрение масштабного международного механизма для борьбы с пропагандой терроризма. Это, в свою очередь, способствует разработке национальных программ действий и развитию молодежной политики.

– Разработка таких программ имеет важное значение, – говорит руководитель кластера регионального офиса ООН в Стамбуле Шелли Инглис. – Народы и государства мира отличаются особенностями в культуре, языке, религии и образе жизни. Также и те, кто попадает под влияние насильственного экстремизма и терроризма, имеют свои подходы. Поэтому нужно сообща бороться

Государства нашего региона обладают схожей тенденцией развития. Только через разработку взаимных оптимальных мер по предупреждению насильственного экстремизма и радикализации, расширение сотрудничества между правительствами, создание эффективного иммунитета у молодежи против идеологии экстремистской деятельности можно достичь положительного результата.

Подходы и предложения в этой области подробно обсуждены на пленарных сессиях конференции.

Государственный советник Президента Республики Узбекистан по вопросам молодежи – председатель Центрального совета Союза молодежи Узбекистана Кахрамон Курнобов отметил, молодые люди уезжают за рубеж по различным объективным и субъективным причинам. Находясь в результате миграции в чуждой среде с чуждой культурой, поколение попадает под воздействие экстремистов. Главная задача – установление постоянного контакта с молодежью, на-

ходящейся за рубежом, предупреждение ее попадания под влияние различных опасных групп. В таких условиях как никогда актуальное значение приобретает борьба с различными проявлениями насильственного экстремизма и радикализации.

В нашей стране уделяется особое внимание реализации государственной молодежной политики. Конструктивное сотрудничество, налаженное между правительствами и молодежными организациями стран Центральной Азии и соседних стран, составляет основу реализуемых действий в этой области.

Медиа-пространство уже давно успешно превратилось в фактор, оказывающий серьезное влияние на стимулирование определенных идей, ценностей и убеждений. В частности, социальные сети располагают такими возможностями. Распространители деструктивных идей используют их в своих корыстных целях.

Интернет для террористов превратился в основное средство поиска, найма, обучения новых членов, сбора денег, организации террористических действий. Новые телекоммуникационные технологии предоставляют возможности для оперативного обмена информацией, расширения круга деятельности и оказания психологического воздействия.

На третьей пленарной сессии «Предотвращение насильственного экстремизма в Интернете и средствах массовой информации» средства массовой информации призываются к пропаганде межнационального согласия, принципа религиозной толерантности, укреплению духа взаимного уважения, своей позиции по борьбе со всеми проявлениями пропаганды ненависти.

В рамках конференции состоялась презентация информационного портала по борьбе с экстремизмом – stopterror.uz, созданного Центром региональных исследований вызовов при содействии ОБСЕ. На мероприятии будут объявлены победители регионального этапа конкурса «Молодежь Центральной Азии против насильственного экстремизма».

На встрече также речь шла о перспективах создания международной ассоциации молодежи стран региона для предупреждения насильственного экстремизма и терроризма.

Улугбек ШОНАЗАРОВ,
корр. УзА.

В РАЙОННЫХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЯХ

Состоялись заседания районных избирательных комиссий по выборам в Мирзо-Улугбекский, Алмазарский, Сергелийский, Учтепинский, Шайхантаурский, Яшнабадский районные Кенгаши народных депутатов города Ташкента.

На них были рассмотрены заявления политических партий об участии в выборах в районные Кенгаши народных депутатов города Ташкента в связи с проведением 1 июля текущего года выборов на освободившиеся места в 19-й Садафский (Мирзо-Улугбекский район), 1-й Шифокорларский (Алмазарский район), 12-й Узгарийский (Сергелийский район), 13-й Окмачитский (Учтепинский район), 9-й Сархумдонский (Шайхантаурский район), 18-й Парвозский (Яшнабадский район) избирательные округа.

На заседаниях районными избирательными комиссиями были рассмотрены заявления политических партий об участии в выборах в районные Кенгаши народных депутатов города Ташкента и в соответствии с очередностью поступления заявлений ташкентским городским и районным советам Движения предпринимателей и деловых людей – Либерально-демократической партии Узбекистана, Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш», Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат», Народно-демократической партии Узбекистана было разрешено принять участие в выборах депутатов на освободившиеся места.

Постановление Ташкентской городской избирательной комиссии по выборам в Ташкентский городской Кенгаш народных депутатов

О ПРЕДОСТАВЛЕНИИ РАЗРЕШЕНИЯ ПОЛИТИЧЕСКИМ ПАРТИЯМ УЧАСТВОВАТЬ В ВЫБОРАХ В ТАШКЕНТСКИЙ ГОРОДСКОЙ КЕНГАШ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

В соответствии со статьями 21, 44 Закона Республики Узбекистан «О выборах в областные, городские и районные Кенгаши народных депутатов» рассмотрев заявления ташкентских городских советов Движения предпринимателей и деловых людей – Либерально-демократической партии Узбекистана, Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш», Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат», Народно-демократической партии Узбекистана об участии в выборах в Ташкентский городской Кенгаш народных депутатов, Ташкентская городская избирательная комиссия

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Разрешить ташкентским городским Советам Движения предпринимателей и деловых

людей – Либерально-демократической партии Узбекистана, Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш», Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат», Народно-демократической партии Узбекистана участвовать в выборах в Ташкентский городской Кенгаш народных депутатов.

2. Опубликовать данное постановление в газете «Ташкент окшоми» и «Вечерний Ташкент».

Председатель Ташкентской городской избирательной комиссии народных депутатов
Х. КАРИМОВ

Город Ташкент,
8 июня 2018 года.



● «Таланты нового века» – так назывался республиканский смотр-конкурс, прошедший в Самаркандском государственном архитектурно-строительном институте. Он ежегодно организовывается министерствами строительства, высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан, Академией художеств Узбекистана, Самаркандским областным управлением ассоциации «Хунарманд». На конкурсе проекты и творческие работы представили около 400 студентов высших учебных заведений. Выявлены победители в таких номинациях, как «Лучшее произведение живописи, графики и скульптуры», «Лучшее произведение прикладного искусства», «Лучшие архитектурные инновационные проект и макет» и других.

● Мероприятия, проведенные в Джизаке под лозунгом «Повышение культуры чтения – гарантия достижения высоких целей», продолжились в районах. В празднике книги, прошедшем в общеобразовательной школе № 22 села Музбулок Бахмалского района, активное участие приняли ученики и учителя школы, жители. Большой интерес у собравшихся вызвала книжная выставка. Прошли встречи, «круглые столы» с творческими людьми, представителями издательств, Джизакского областного управления по печати и информации.

● Конференция «Крепкая семья – опора общества» проведена в Андижанском государственном университете. В мероприятии, организованном в сотрудничестве областных комитета женщин, отделения Научно-практического исследовательского центра «Оила» в рамках «Месячника обеспечения прочности семей», приняли участие ученые, правоведа, студенты.

● В целях сохранения этнокультурного наследия, пропаганды национального ремесленничества, развития внутреннего туризма в Канлыкском районе Республики Каракалпакстан по инициативе хокимията проведен фестиваль «Etno Karavan Saray». Гости фестиваля посетили пчеловодческое хозяйство «Тайир Кара хужа», начавшее работу с 10 ульев и где сегодня содержат пасеку на 100 ульев, постоянной работой обеспечены десять человек.



● Жительница Кемеровской области, переходившая железнодорожные пути перед приближающимся поездом, избежала гибели, упав между рельсами. Инцидент произошел в районе станции Судженка. Увидев приближающийся поезд, женщина легла в железнодорожное колею, то есть прямо вдоль рельсов, под поезд. Машинист применил экстренное торможение, но остановить поезд перед женщиной не удалось. Когда ее извлекли из-под состава, никаких повреждений у нее не оказалось. Врачи подтвердили, что внутренних повреждений она также не получила.

● Знаменитый аргентинский футболист Лионель Месси выиграл судебную тяжбу у испанского производителя велосипедного снаряжения под названием «Massi». Суд ЕС разрешил игроку зарегистрировать свою фамилию в качестве товарного знака для продажи спортивных товаров. В 2013 году Европейская организация интеллектуальной собственности приняла решение в пользу испанских операторов марки «Massi», которые утверждали, что существует риск путаницы. Месси, не удовлетворенный этим решением, обратился в Суд ЕС с ходатайством о его отмене.

● Премьера фильма «Человек, который убил Дон Кихота» режиссера Терри Гиллиама под угрозой. Показ может сорваться из-за спора о правах. Парижская студия «Alfama Films Production» заявила, что обладает правами на фильм, и его нельзя показывать без ее согласия. Спор должен быть рассмотрен в суде.

На спортивных аренах

ДОБРЫЙ ВЕТЕРОК
НА РОДИНЕ УЗБЕКСКОГО
ФУТБОЛИСТА

Яркие выступления члена сборной Узбекистана по футболу Фозила Мусаева в высшей лиге Японии вызывают неподдельный интерес журналистов Страны восходящего солнца к истории и современному развитию родины спортсмена. Так, впечатлениями от посещения нашей страны поделились корреспонденты японского журнала «Jubilo Year Book 2018».

Как отмечается в материале, Узбекистан имеет богатую историю и прославлен как оазис Великого шелкового пути. По этой древней дороге происходил взаимобмен между народами не только дорогим шелком, но и культурой, наукой, ценностями. Слияния и пересечения всех этих компонентов создали своеобразный Узбекистан, подчеркивают японские обозреватели.

По словам авторов, за последние несколько лет в Узбекистане многое изменилось. Ташкент произвел впечатление красивого современного города. Говоря о Самарканде, журналисты отмечают, что здесь до сих пор сохраняется множество исторических памятников, в том числе и грандиозная площадь Регистан.

В IX веке Бухара служила перекрестком исламской культуры и торговли, продолжают свой рассказ журналисты. Жива является городом-крепостью. Здесь по-прежнему уникальная возможность приобщиться к богатой истории и насладиться великолепием мечетей, медресе и минаретов.

Отмечается, что в Узбекистане можно ощущать не только величие городов, но и любовь народа к родине. Об этом свидетельствует бережное отношение к культуре, языку, памятникам зодчества, традициям и обычаям.

После знакомства с городами нашей страны, журналисты отправились в место, где Ф. Мусаев впервые начал играть в футбол – в Букинский район столичной области. В статье подробно рассказывается о семье футболиста, его детстве, первых шагах на пути к профессиональному спорту.

В заключение подчеркивается, что Узбекистан оставил приятные воспоминания: восхитительный Ташкент, отменные традиционные блюда, изумительные народные танцы и музыка. Но самое большое впечатление произвел добрый и гостеприимный народ.

«На родине Мусаева всегда дует добрый, приятный и мягкий ветерок», – резюмируют авторы статьи в японском журнале.

ИА «Дунё».



НА ТРЕНИРОВКИ – ИЗ ДЕТСКОГО САДА

В дошкольном образовательном учреждении № 133 Юнусабадского района состоялся спортивный турнир.

Организатором мероприятия выступил Национальный олимпийский комитет Узбекистана в сотрудничестве с Федерацией велоспорта.

Как информирует пресс-служба НОК, воспитанники детского сада сорев-

новались между собой, разделившись на две группы.

В завершение турнира представители Национального олимпийского комитета отметили, что подобные спортивные мероприятия будут теперь проводиться на-

много чаще. Этому Национальный олимпийский комитет будет оказывать содействие.

Победители и призеры турнира награждены медалями, дипломами и памятными подарками.

НИА «Туркистон-пресс».

КАРАТЭ. В Гулистане Сырдарьинским областным управлением физической культуры и спорта совместно с федерацией каратэ проведен открытый турнир на призы области. Победу в нем одержала команда детско-юношеской спортивной школы по единоборствам, второе и третье места заняли, соответственно, команды ДЮСШ Гулистана и Бекабада.

ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА. Федерация легкой атлетики Узбекистана провела чемпионат страны среди подростков 2004 года рождения и младше.

В соревнованиях в беге на различные дистанции Тимур Исроилов, Денис Солдатенков, Мадина Минуллиева, Ясмينا Хуррамова, Камила Муминова оставили своих соперников далеко позади.

В прыжках в длину и высоту не было равных Софии Мухаммедовой, Ксении Степановой, Сохибу Каримджанову, Амиру Нагаеву. В беге на 80 метров с препятствиями на высшую ступень пьедестала почета поднялись Мадина Минуллиева и Сохиб Каримджанов.

ВОЛЕЙБОЛ. В Ташкенте завершился XXVI чемпионат Узбекистана по волейболу среди мужчин.

На первенстве, состоявшем из четырех туров, звание чемпиона досталось команде «Ориент», набравшей 47 очков. Команда АГМК удостоилась второго места, а команда «Согдиана» оказалась на третьем месте.

Ж. ТАШХОДЖАЕВ,
корр. УзА.

Театр

ВОЛШЕБНАЯ СКАЗКА

Во Дворце творчества молодежи Узбекистана состоялось театральное представление по мотивам сказки «Удивительный Волшебник из Страны Оз».

Сказка по мотивам произведения Лаймен Фрэнк Баум и Либби Гамильтон поставлена по инициативе ряда организаторов. В их числе галерея «Bonum Factum», которая является партнером Швейцарского бюро по сотрудничеству поощрения Швейцарии в Узбекистане. Поддержку организато-

рам оказал Союз молодежи Узбекистана.

Проект был благотворительным и представлял сценическую работу воспитанников дома «Мехрибонлик № 22» им. А. П. Хлебушкиной.

Куратор проекта – Д. Махмуджонов, режиссер – Р. Эсанов, художник – С. Седухин. Актер-

ский состав: Асида Касимова, Малика Ризакулова, Сабина Каримова, Алексей Дьяконов, Дмитрий Китаев, Регина Холматова, Анна Дербенева, Константин Тагилов, Елизавета Сергеева, Исфандиер Рахимходжаев.

Посмотреть спектакль-сказку могли все желающие.

НИА «Туркистон-пресс».

КРАСОЧНЫЙ
МИР ДЕТСКОЙ
ФАНТАЗИИ

В этом году мероприятия, посвященные детям проходят по всей стране под лозунгом «Любовь и внимание каждому ребенку!».

В Государственном музее искусств Узбекистана также прошло мероприятие под названием «Пусть всегда будет солнце!»

В рамках мероприятия была организована выставка детского творчества. В детских работах можно увидеть взгляд на мир через ясные глаза детишек.

Также для малышей была организована концертная программа, на ней со своими замечательными номерами выступили учащиеся Республиканского специализированного музыкального академического лицея имени В. Н. Успенского.

Инобат АХАТОВА.

Выставки

ИСТОРИЯ, ЗАПЕЧАТЛЕННАЯ
В СНИМКАХ

В Государственном музее искусств Узбекистана Республиканский эстрадно-цирковой колледж организовал выставку на тему «Традиции мастера Карима Зарипова и современное цирковое искусство».

Один из крупных представителей узбекского циркового искусства, народный артист Узбекистана Карим Зарипов смог создать уникальную школу в этой сфере и внес достойный вклад в ее развитие. Продолжение традиций узбекского циркового искусства в XXI веке, его нынешний об-

лик неразрывно связаны с именем и деятельностью известного мастера.

На выставке были продемонстрированы фотографии, рассказывающие о жизни и деятельности К. Зарипова, о достижениях Республиканского эстрадно-циркового колледжа, сообщает УзА.

М. ТОШКОРАЕВА.

Информирует «101»

ОСНОВЫ ПОЖАРНОЙ
БЕЗОПАСНОСТИ
ВЫСОТНЫХ ЗДАНИЙ

Все знают, что чем выше и крупнее строительное сооружение, тем большую оно представляет опасность с точки зрения возгорания. Хотя в наши дни строительные технологии, отделочные материалы и методы пожаротушения шагнули в развитии далеко вперед, тем не менее в высотных сооружениях, увы, иногда происходят пожары.

Опасность для людей, живущих или работающих в «высотках», возрастает в связи с тем, что, в отличие от невысоких домов, здесь затруднен процесс эвакуации, а также осложнена сама борьба с огнем.

Для высоких строений характерны более быстрое распространение огня по вертикали, трудность проведения спасательных работ. В таких зданиях продукты горения могут заполнить эвакуационные пути, лестницы, шахты лифтов и пр. Интенсивнее всего происходит задымление последних этажей, где разведка пожара и вывод людей наружу затруднены.

По всем вышеуказанным причинам обеспечение пожарной безопасности высотного здания является чрезвычайно важной задачей для архитекторов и строителей. Решение вопросов пожаробезопасности происходит еще на этапах проектирования сооружения: тщательно подбирается место строительства, разрабатывается план эвакуационных путей, предусматривается наличие пожарных отсеков, систем вентиляции, дымоудаления и т. д. Здесь важны все нюансы: от огнеупорных характеристик стеклопакетов до способов открывания и закрывания внутренних дверей.

Что же нужно для обеспечения надежной защиты людей, находящихся в высотных зданиях? Прежде всего необходимы не только непосредственно технические огнезащитные средства, но и противопожарное оборудование и средства индивидуальной защиты. Также важны системы сигнализации и оповещения населения, автоматические способы пожаротушения, такие как распыление воды или водяного пара в помещении, где произошло возгорание.

Аскар КАРИМОВ,
инспектор пожарной безопасности Дворца «Туркистон».

Вечерний Ташкент

Адрес редакции: 100029,
г. Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.

ТЕЛЕФОНЫ:
отдел рекламы и объявлений:
(0-371) 233-28-85,
факс: (0-371) 233-29-55

Газета зарегистрирована в Управлении по печати и информации г. Ташкента. Регистрационный № 02-2 от 19 января 2007 года

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почтаамти» по телефону 233-74-05

Газета сверстана в компьютерном центре редакции.

УЧРЕДИТЕЛЬ — ХОКИМИЯТ
г. ТАШКЕНТАНаш электронный адрес:
gazeta-vto@mail.uzГазета выходит пять раз в неделю,
кроме субботы и воскресенья
Индекс — 561

Способ печати — офсетный.

Формат — А-2

Объем — 2 п.л. Тираж 7556

Время подписания в печать по графику: 13.00

Ответственный за выпуск

А. Аликулов

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической государственной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41Главный редактор
Акмаль АКРАМОВ

Заказ Г-602

Подписано в 14:05

12345

Реклама и объявления

Вниманию граждан, желающих
получить земельные участки
под индивидуальное жилищное
строительство!

Хокимиятом города Ташкента на территории Ханабадского фермерского хозяйства Зангиотинского района Ташкентской области планируется выделить земельные участки (ориентир: напротив массива Куйлюк-5 Сергелийского района) взамен сданных на баланс городского хокимията собственных квартир в многоквартирных жилых домах в городе Ташкенте.

Земельный участок планируется выделить из расчета 500 кв. м. взамен двух сданных комнат.

Тел.: (+99871) 239-35-06,
(+99894) 688-88-77.

УТЕРЯННЫЕ

кадастровые документы на квартиру, расположенную по адресу: г. Ташкент, Алмазарский р-н, ул. 2-я Бешкурганская, д. 2, кв. 11, выданные на имя Чулюкиной Людмилы Ивановны,

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ.

УТЕРЯННЫЙ

бланк сведений об участниках приватизации квартиры, расположенной по адресу: Чиланзарский р-н, кв-л 19, д. 28, кв. 16, зарегистрированный за № 10978 от 15.10.2014 г. и выданный на имя Кучеренко Марии Захаровны,

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

УТЕРЯННЫЙ

вкладыш в диплом В № 038307, выданный в 2000 г. Ташкентским государственным техническим университетом на имя Асубаева Каната Жарылкасымовича,

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

УТЕРЯННЫЙ

кадастровый документ на дом, расположенный по адресу: г. Ташкент, Шайхантаурский р-н, 2-й проезд ул. Шуманай, д. 12, выданный БТИ Шайхантаурского р-на на имя Умаровой Раъно Мамутовны,

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

УТЕРЯННЫЕ

диплом В № 422711 и вкладыш в него, выданные в 2009 г. Ташкентским финансовым институтом на имя Абдуллаева Жасурбека Алтинбековича,

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ.

ООО «REPAIR SYSTEM» (ИНН 303046027), зарегистрированное инспекцией по регистрации субъектов предпринимательства Мирабадского р-на за реестровым № 007193-03 от 26.10.2014 г., на основании решения учредителей (протокол от 11.06.2018 г.)

ЛИКВИДИРУЕТСЯ.

Претензии принимаются в течение двух месяцев после опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, Мирабадский р-н, ул. С. Азимова, д. 79.

ООО «SANIDA SERVIS» (ИНН 203074684, ОКЭД 46690, ОКПО 17491396, юридический адрес: 100060, г. Ташкент, Мирабадский р-н, ул. Моштабиб, д. 6), зарегистрированное инспекцией по регистрации субъектов предпринимательства Мирабадского района (свидетельство № 000778-03), решением учредителя за № 1 от 8 июня 2018 г.

ЛИКВИДИРУЕТСЯ.

Претензии принимаются в течение двух месяцев после опубликования объявления по тел. (+99898) 450-91-77.

ЧП «DOLCI ORGANIC» (ИНН 304588586) решением собственника от 07.06.2018 г. преобразуется в ООО «DOLCI ORGANIC».

Претензии принимаются по адресу: места нахождения: г. Ташкент, Шайхантаурский р-н, ул. Кичик халка йули, д. 2, исполнительный орган ЧП «DOLCI ORGANIC».

ЧП «MO'TABAR ONA» (ИНН 203609751), зарегистрированное инспекцией по регистрации субъектов предпринимательства Яккасарайского р-на 20.08.2002 г. за реестровым № 11-000453, решением учредителя от 11.06.2018 г.

ЛИКВИДИРУЕТСЯ.

Претензии принимаются в течение двух месяцев после опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, Яккасарайский р-н, ул. У. Насира, д. 53.
Тел.: (+998 93) 377-45-45.

Температура ночью – 18–20,
днем – 34–36.

По данным службы мониторинга Узгидромета, 13 июня последние условия в Ташкенте будут способствовать незначительному рассеиванию вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Уровень загрязнения будет пониженным.

В Ташкенте 13 июня – переменная облачность, без осадков. Ветер восточный с переходом на западный, 3–8 м/сек., к вечеру возможно усиление до 10–12 м/сек.